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Òåëåâèçèîííûé ìíîãîêàíàëüíûé ñ÷åò÷èê ôîòîíîâ (ÌÑÔ), ðèñ. 1, ðàçðàáîòàííûé â Èíñòèòóòå 
Îïòèêè àòìîñôåðû, ïðåäíàçíà÷åííûé äëÿ ðåãèñòðàöèè ñëàáûõ ñïåêòðîâ, áûë ñîçäàí íà áàçå ÝÎÏ ñ 
äâóìÿ øåâðîííî-óëîæåííûìè ìèêðîêàíàëüíûìè ïëàñòèíàìè (ÌÊÏ), ñóïåðâèäèêîíà ËÈ-702-3 è àíà-
ëèçàòîðà èìïóëüñîâ ÀÍ-1024. Áëîê-ñõåìà ÌÑÔ ïðåäñòàâëåíà íà ðèñ. 2. 
 

 
 

Ðèñ. 1. Âíåøíèé âèä ÌÑÔ 
 

 
 

Ðèñ. 2. Áëîê-ñõåìà ÌÑÔ: 1—óñèëèòåëü ÿðêîñòè; 2—ïðèêëàäíàÿ òåëåâèçèîííàÿ óñòàíîâêà; 3—ËÈ-702-
3; 4—áëîê ñîïðÿæåíèÿ; 5—âèäåîêîíòðîëüíîå óñòðîéñòâî; 6—òèðàòðîííûé ãåíåðàòîð; 7—ÀÈ-1024; 
8—ïîòåíöèîìåòð ïëàíøåòíûé äâóõêîîðäèíàòíûé ÏÄÏ4-002; R1; R2—îìè÷åñêèé äåëèòåëü; ÊÑÈ—
êàäðîâûå ñèíõðîèìïóëüñû; Î1, Î2—îáúåêòèâû «Ãåëèîñ-44» 

 
Èñïîëüçóåìûé ÝÎÏ èìååò ìíîãîùåëî÷íîé ôîòîêàòîä, ýëåêòðîííî îïòè÷åñêîå óâåëè÷åíèå 

0,9÷1,1, ðàçðåøàþùóþ ñïîñîáíîñòü â ñòàòè÷åñêîì ðåæèìå 21 ïàð. ëèí/ìì â öåíòðå. Ïîñòîÿííîå íà-
ïðÿæåíèå íà ñáîðêå ÌÊÏ çàäàåòñÿ îìè÷åñêèì äåëèòåëåì è ñîñòàâëÿåò  g 500 Â. Ê ïîñòîÿííîìó íà-
ïðÿæåíèþ äîáàâëÿåòñÿ èìïóëüñíîå (ñòðîá-èìïóëüñû), ôîðìèðóåìîå òèðàòðîííûì ãåíåðàòîðîì. Äëÿ 
ñ÷èòûâàíèÿ ôîòîýëåêòðîííûõ ñöèíòèëëÿöèé ñ ýêðàíà 3011 èñïîëüçóåòñÿ ðàáîòàþùèé â ÒÂ ñòàíäàðòå 
ñóïåðâèäèêîí ËÈ-702-3, ÷òî ïîçâîëÿåò ýôôåêòèâíî ñ÷èòûâàòü ñöèíòèëëÿöèè ÷åðåç îáúåêòèâû O1 è 
Î2 òèïà «Ãåëèîñ-44-2». Ñèãíàë ñ âûõîäà âèäåîêàíàëà ÷åðåç áëîê ñîïðÿæåíèÿ ïîäàåòñÿ íà àíàëèçàòîð 
èìïóëüñîâ ÀÈ-1024, êîòîðûé ðàáîòàåò â ðåæèìå ñ÷åòà íà ïîñëåäîâàòåëüíûõ âðåìåííûõ èíòåðâàëàõ. Â 
óñòàíîâêå èìååòñÿ âîçìîæíîñòü íàêîïëåííóþ èíôîðìàöèþ ïåðåäàâàòü â êàíàë ÝÂÌ «Ýëåêòðîíèêà-60». 
 



672 Á.Ä. Áîðèñîâ, Â.À. Êðóòèêîâ, Â.Ì. Êëèìêèí è äð.  

Îñíîâíûå õàðàêòåðèñòèêè ÌÑÔ 
 

Ñïåêòðàëüíûé äèàïàçîí 0,4÷0,9 ìêì; ðàáî÷èé äèàìåòð ôîòîêàòîäà 12 ìì; ýôôåêòèâíîñòü ñ÷åòà 
êâàíòîâ g 5% (òåîðåòè÷åñêàÿ); ÷èñëî ñ÷åòíûõ êàíàëîâ — 35; äëèòåëüíîñòü ñòðîá-èìïóëüñîâ — 120 íñ; 
èíòåíñèâíîñòü øóìîâûõ îòñ÷åòîâ ≤ 105 îòñ÷/ñì2 ñ; ÷àñòîòà ïîâòîðåíèÿ ñòðîá-èìïóëüñîâ — 12,5 Ãö. 

Ðàçðàáîòàííûé ìíîãîêàíàëüíûé ñ÷åò÷èê ôîòîíîâ èñïîëüçîâàëñÿ äëÿ ðåãèñòðàöèè ñëàáûõ ñïåê-
òðîâ ôëóîðåñöåíöèè íåîðãàíè÷åñêèõ âåùåñòâ, âîçáóæäàåìûõ èìïóëüñíûì ëàçåðíûì èçëó÷åíèåì. 


